

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Logistika dodávek zemního plynu do České republiky a její možný vývoj
Jméno autora:	Karim Tyureev
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Fakulta dopravní (FD)
Katedra/ústav:	Ústav logistiky a managementu dopravy
Oponent práce:	Doc. Ing. Ivo Drahotský, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Téma předmětné bakalářské práce představuje vysoce aktuální problematiku s celospolečenským a nadnárodním přesahem, přitom je zároveň kontroverzním.	
Z hlediska náročnosti zadání je tak třeba považovat jak téma, tak přístup zpracovatele, za mimořádně náročné.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Autor dle názoru oponenta splnil zadání. Vytčený cíl bakalářské práce, který je uváděn a definován na několika místech v textu, je třeba považovat za splněný.	
V textu jsou prezentovány mnohé informace, které nejsou vnímány ani mnohými představiteli reprezentace států i nadnárodních společenství či uskupení.	

Zvolený postup řešení	 vynikající
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Autor v práci postupuje metodicky, přestože konkrétní metody nejsou v práci blíže specifikovány (což ovšem nelze považovat za výtku u daného typu práce), aplikována je především analýza a syntéza.	
Jsou využívány i další přístupy, které autor vhodným způsobem kombinuje.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Celková úroveň předložené bakalářské práce je z pohledu oponenta na výborné úrovni.	
Přístup autora k zadanému tématu bakalářské práce lze hodnotit jako aktivní, kdy se zabýval otázkami dodávek plynu do České republiky, což je zejména dnes aktuální problematika, se kterou se budeme potýkat i v budoucnu.	
Logistika dodávek energetických zdrojů produktovody se v podstatě dotýká běžného života lidí, byť si to mnozí neuvědomují, což je čím dál více patrné v kontextu posledních několika měsíců.	
Dané téma diplomové práce, na které se bakalant zaměřil, představuje aktuální problematiku, a to jak z hlediska teorie, tak i z hlediska inženýrské praxe.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Předloženou bakalářskou práci lze dle stanoveného kritéria hodnotit pozitivně, odpovídá normám, zákonným ustanovením a ostatním předpisům.	
Práce obsahuje drobné formální a lingvistické nepřesnosti, které však výrazně nesnižují jinak její dobrou úroveň.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Autor využívá relevantní informační zdroje, které vhodně cituje.

Z hlediska daného kritéria nebylo shledáno pochybení vhodné zřetele pro vznesení připomínky.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Autor prokázal schopnost tvůrčí metodické práce, interpretaci výsledků a jejich praktické aplikace.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

V práci autor pojímá problematiku dodávek zemního plynu do České republiky komplexně, včetně technických a ekonomických aspektů jednotlivých řešení.

Autor zpracoval ucelený materiál týkající se problematiky logistiky dodávek plynu do České republiky s predikcí dalšího možného vývoje.

V rámci rozpravy by bylo vhodné, pokud by se zpracovatel vyjádřila k následujícím otázkám:

- 1) Jak jsou spolehlivé a reálné ekonomické kalkulace, které autor v textu prezentuje? Případně jaká jsou rizika daných úvah?
- 2) Lze nahradit obecně energie plynoucí do Evropské unie z Ruské federace jinou alternativou za obdobnou cenu? Nebo tomu tak není, energetické zdroje sice nahradit lze, ale za výrazně vyšší ceny a nižším objemu, což bude mít výrazné dopady na životní úroveň obyvatel?
- 3) Jak hodnotí autor potenciál plynovodu Nord Stream II?
- 4) Mohl by autor zhodnotit, jaký vliv má z jeho pohledu vliv na dodávky plynu politika?
- 5) Pokusil by se predikovat situaci ke konci letošního roku a v horizontu pěti let?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 18.8.2022

Podpis: